

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Гайгинского
горисполкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 96 (1296)

17 СЕНТЯБРЯ 1941 года, СРЕДА.

Цена 10 коп.

Комсомольцы в первых рядах двухсотников

В ответ на призыв своего вождя тов. Сталина дать отпор зарвавшемуся врагу, увеличить выпуск продукции, подчинив все интересы организации разгрому врага, советский народ ответил удесистеренной энергией. Многие наши патриоты с первых дней войны перестроили всю работу на военный лад, они работают не считаясь со временем и трудностями, чтобы дать как можно больше всего, чего требует фронт.

В этой великой борьбе нашего советского народа против озверевшего врага, большая роль принадлежит комсомольцам и молодежи. Комсомольцы и молодежь — в первых рядах стахановцев, лучших людей нашей родины. В условиях войны каждый комсомолец должен работать за двоих, за троих.

С этой задачей комсомольцы справляются прекрасно. «Дадим Красной Армии все, что ей понадобится» — так говорили комсомольцы транспорта. Свое слово они с честью сдержали.

Когда прозвучал клич — все для фронта сотни молодых патриотов транспорта — комсомольцы и молодежь стали давать значительно большую выработку, чем до войны. Охваченная высоким чувством священного патриотизма молодежь доказала, что во имя победы над врагом она может сражаться на трудовом фронте с таким же напряжением и героизмом, как бойцы на фронте.

Давать не меньше 200 процентов выработки — это стало долгом патриотов. Появилось слово «двоихсотники», родилось новое замечательное движение.

В Тайгинском вагонном участке есть целые комсомольские группы, в которых все комсомольцы являются двухсотниками. В комсомольской группе механического цеха, которую возглавляет тов. Кулагин, 12 комсомольцев и все они вырабатывают не ниже 200 процентов за смену.

Двухсотниками являются также все члены комсомольских групп, где группограмма тт. Калашники и Поляков. В группе тов. Калаш-

нина комсомольцы тт. Овечкин, Мущинкин, Русинов, Зуев систематически выполняют производственное задание на 250 процентов.

Замечательных успехов в работе добились комсомольцы паровозного депо. В этой комсомольской организации нет ни одного комсомольца, не выполняющего нормы выработки.

Комсомольская группа цеха промышленности, где группограмма тов. Гнатюк В., перестроив свою работу на военный лад, добилась того, что все члены этой группы стали двухсотниками. У самого Гнатюка производительность труда 420 процентов, а у комсомольцев тт. Поспелова, Куловского 350 процентов. Сейчас эта группа отлично подготовилась к зиме.

Комсомольцы цеха подъемки, на

одном из субботних заявили, что они на работу будутходить как в бой, стоять у станков, как у орудий. Свое слово они с честью сдержали. Такие комсомольцы, как тт. Дымовский, Степанец и Богданов в несколько раз перекрывают производственные нормы, на производстве проявляют инициативу и смеку свойственную нашему народу.

Братья комсомольцы Липовцевы — Евгений и Михаил, работающие кузнецом и молотобойцем, систематически выполняют производственные задания на 450-500 процентов.

Фактов героических подвигов можно перечислить много, все они говорят об одном — наша молодежь готова все силы отдать на успешный разгром врага.

Перед комсомольцами стоит задача с каждым днем расширять социалистическое соревнование, разрастить ряды двухсотников. Надо так поставить работу, чтобы число двухсотников-стахановцев военного времени росло с каждым днем в каждом цехе, в каждой комсомольской организации. Комсомольские руководители должны еще серьезней заняться ростом стахановцев, организовать помочь отстающим, дотянуть их до уровня передовых.

В ночь на 13 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Огромные потери несут фашистские войска от меткого огня советских пулеметчиков. На западном направлении фронта умело бьют немцев пулеметчики роты лейтенанта Азбукина. В двухдневном бою 9 и 10 сентября рота уничтожила свыше 400 немецких солдат. Наши бойцы захватили 8 немецких пулеметов и большой запас патронов к ним.

Во время боя в селе Николаевка красноармеец Ливанов установил свой пулемет в каменном доме на углу улицы и метким огнем расстрелял до 60 солдат и офицеров противника. Командир пулеметного расчета младший сержант Власов смело атаковал со своими бойцами штаб немецкого артиллерийского дивизиона и уничтожил свыше 20 вражеских солдат и 3 офицеров.

По цеху подъемки красное знамя вручено лучшей комплексной бригаде т. Зотова (проф. инженер т. Лунев). Бригада т. Верхоланцева в августе отстала в соревновании и лишилась красного знамени.

Замечательных показателей в социалистическом соревновании в августе добился коллектив промывочного цеха (мастер т. Сафонов, парт. инженер т. Быков, пред. цехового комитета т. Красиков). За высокие образцы стахановской работы, перевыполнение производственных заданий и снижение простоев паровозов в промышленности ниже нормы, коллективу промывочного цеха вручено красное знамя депо.

Лучшие показатели в про-

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 12 сентября)

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска освятили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября, по неполным данным, уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатера 10 сентября потопили несколько немецких катеров и две баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрыто подойти к нашему берегу и высаживать десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатера лейтенантов Еськова и Тунгускова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим четыре немецких катера. Не слыша выстрелов немцы вслед за катерами послали две баржи с буксирами. Наши командиры решили, не открывая ог-

ия, снова идти на таран. Бронекатера нанесли мощные удары по буксирам, а затем по баржам. Получив пробоины баржи также быстро затонули. На дне Финского залива наши батареи сбили несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушала мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными.

В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие солдаты, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки понтонах лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоршин и сержант Гусков.

Бойцы партизанского отряда под командованием инженера-строителя тов. Ю. перехватили на шоссейной дороге в районе Борки немецкого мотоциклиста с донесением от германского капитана Котлером командованию армейской группы. Капитан Котлер пишет: «В зоне Кличев, Бацевичи, Выжары, Чигирика и прилегающих к ним районах действует по меньшей мере 32 партизанских отряда и группы. За вторую половину августа и в первые дни сентября зарегистрировано 186 случаев убийств наших офицеров, чиновников и солдат. Кроме того, в боях с партизанскими отрядами убито и ранено 217 солдат и 8 офицеров. Поджоги военных и продовольственных складов не прекращаются. За последние дни было три крупных пожара в Выжаре, Кличеве и Бацевичи. Население упорно скрывает местонахождение партизанских отрядов. Видимо, многие из этих «мирных жителей» состоят в партизанских отрядах».

(Из утреннего сообщения 13 сентября)

В ночь на 13 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Огромные потери несут фашистские войска от меткого огня советских пулеметчиков. На западном направлении фронта умело бьют немцев пулеметчики роты лейтенанта Азбукина. В двухдневном бою 9 и 10 сентября рота уничтожила свыше 400 немецких солдат. Наши бойцы захватили 8 немецких пулеметов и большой запас патронов к ним.

Во время боя в селе Николаевка красноармеец Ливанов установил свой пулемет в каменном доме на углу улицы и метким огнем расстрелял до 60 солдат и офицеров противника.

Командир пулеметного расчета младший сержант Власов смело атаковал со своими бойцами штаб немецкого артиллерийского дивизиона и уничтожил свыше 20 вражеских солдат и 3 офицеров.

При наступлении на деревню Прудки боец Неманов неожиданно для врага проник в расположение обороны противника и открыл огонь из своего пулемета по немецким огневым точкам и блиндажам. Фашисты бежали, оставив противотанковую пушку, крупнокалиберный пулемет и много боеприпасов. Пулеметчик Попов уничтожил несколько огневых точек и более 40 немецких солдат и офицеров.

За два последних дня бомбардировщики Черноморского флота уничтожили в районе Одессы 23 немецких танка, много автомашин с пехотой противника и зенитную батарею. Крупными фугасными бомбами, сброшенными в расположение двух батальонов вражеской пехоты и эскадрона конницы, убито и ранено много румынских солдат. Звено самолетов капитана Цурцумия успешно разбомбило группу бронемашин и батальон пехоты. Старший лейтенант Горбылев сбил в воздушном бою «Мессершmitt-109».

Лейтенант Иванов и политрук Двиняинов проникли на своих танках в тыл противника и уничтожили четыре вражеских орудия, несколько станковых пулеметов, броневик, автомашину и до двух стрелковых взводов немецкой пехоты. В одном из боев танковый экипаж политрука Двиняинова раздавил своим танком 14 огневых точек противника и уничтожил 6 противотанковых орудий.

Истребители авиа части капитана Кожемякина за два месяца непрерывных боевых действий на северо-западном направлении фронта сбили в воздушных боях 46 немецких и белофинских самолетов, потеряв 4 своих самолета.

Смело бьют фашистских захватчиков литовские партизаны. 5 сентября партизанский отряд под командованием тов. Сименас совершил налет на большой немецкий склад, расположенный в пяти километрах от города Каунас, на берегу реки Неман. Партизаны перебили охрану и подожгли складские помещения, в которых находилось большое количество продовольствия, предназначенного для отправки в Германию. В ночь на 6 сентября отряд напал на два речных транспорта с зерном, отобранным у литовских крестьян. Оба транспорта потончены.

Партизанский отряд рабочих города Шауляй совершил нападение на электростанцию, снабжающую электроэнергией фашистские ремонтные мастерские. Станция полностью разрушена. На хуторах близ города Укмерг немецкая комендатура реквизировала у крестьян всех свиней и коров для отправки в Германию. Когда стадо перегонялось к станции Ионона, партизаны перебили охрану и вернули скот обратно крестьянам.

В результате успешных действий литовских партизан немцы боятся появляться в отдаленных от городов местечках Литвы. Многие леса и хутора находятся в руках партизанских отрядов.

От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 15 сентября)

В течение 15 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 13 сентября в воздушных боях уничтожено пятнадцать немецких самолетов. Наши потери — десять самолетов. Наша авиация бомбила Галап, Сулин и Констанцу.

13 сентября противник предпринял операцию по высадке десанта на побережье острова Эзель. Действиями наших кораблей, авиации и огнем береговых батарей десантный отряд немцев разгромлен. Потоплено четыре транспорта и один эсминец противника. Оставшиеся два транспорта, несколько немецких миноносцев получили серьезное повреждение.

В течение 13 и 14 сентября немецко-румынские войска вновь пытались непрерывными атаками пробиться к Одессе. Наши части — красноармейцы и моряки — в ожесточенных боях отбивали атаки количественно превосходящего противника. В боях рассеян четвертый пехотный полк румын, причем один батальон этого полка уничтожен.

Действия наших сухопутных частей поддерживались артиллерийским огнем кораблей Черноморского флота.

Воздушная разведка сообщила, что вражеский транспорт водоизмещением в восемь тысяч тонн, под охраной военно-го корабля и трех катеров, направляется в Петсамо. На встречу кораблям противника вышли два советских торпедных катера под командованием капитана-лейтенанта Куксенко. На малом ходу наши катера не-

Растут новые кадры

Кадры на железнодорожном транспорте, особенно в обстановке войны, играют огромную роль. Об этом знают патриоты родины — советские женщины. Они активно учатся разным профессиям и идут работать на производство. В кружках по повышению квалификации, в Доме техники, за верстаком в депо — всюду где куются кадры можно встретить десятки жен железнодорожников и других членов их семей.

С первых же дней, как кровавые орды бандита Гитлера напали на нашу землю, десятки пламенных патриотов родины-железнодорожниц пришли для учебы в Тайгинский Дом техники. Часть из них уже обучилась и с успехом работает на производстве, остальные получают квалификацию.

Недавно окончили обучение на токарей по металлу для паровозного депо 24 женщины. Некоторые из них уже работают на производстве. Другие готовы в любой момент заменить у станков мужчин. Сейчас еще 34 женщины получают профессии токарей по металлу.

До Отечественной войны в паровозном депо не было женщин электросварщиц. Дом техники готовит 5 женщин к получению этой дефицитной профессии.

заметно прошли мимо вражеских береговых батарей. У входа в залив они приблизились к берегу и стали ждать появления немецких судов. Вскоре показались силуэты фашистских катеров. Катера были беспрепятственно пропущены в залив. Когда показались транспортный и сторожевой корабли, советские катера подошли к ним на дистанцию 500-600 метров и пустили торпеды. Транспорт и сторожевой корабль пошли ко дну.

Смоленские партизаны помогают Красной Армии громить фашистские орды. Бойцы партизанских отрядов уничтожают вражеских солдат, танки, автомашины, склады боеприпасов и продовольствие. Отряд под командованием учитель тов. З недавно совершил нападение на немецкую засаду в деревне Троицкое. На кануне налета разведчики выяснили, что немцы обычно спят в сарае. Ночью партизаны бесшумно подползли к сараю. Один партизан выстрелил в упор, застрелил часового. Два других бойца метнули гранаты в полуоткрытые двери сарая. Командир отряда бросил на крышу несколько бутылок с горючим. Сарай загорелся. Уцелевшие фашисты в панике кинулись к ворогам, но пулеметный огонь преградил им путь. Все находившиеся в сарае немцы были уничтожены. На следующий день отряд встретил немецкую разведку. Фашистов было вдвое больше, но партизаны приняли бой. В ожесточенной схватке было убито 8 немцев, остальные убежали.

Основные посетители склада домашние хозяйки. Вот домохозяйка т. Покрова принесла свой подарок бойцам Красной Армии. Она сдает валенки, тек-

Все для фронта, все для победы

Единство Армии и народа

Партия и правительство проявляют огромную заботу о том, чтобы к зиме потешнее одеть бойцов Красной Армии. Сейчас в дни Отечественной войны весь многомиллионный советский народ часть этой отеческой заботы взял на себя. Каждый трудящийся знает, что чем теплее одет боец, тем он боеспособнее. Сбор теплых вещей для Красной Армии превратился в демонстрацию единства Армии и народа.

На Тайгинский городской склад по приему одежды и обуви от населения для бойцов РККА все больше и больше поступает одежда и обувь. На полках склада лежат десятки теплых курток, полушубки, охапки новых рукавиц и варежек, красноармейские шинели, шлемы, шерстяные носки, мануфактура. Целый угол склада занимают овчины, шкурки, кожи и т. д.

Основные посетители склада домашние хозяйки. Вот домохозяйка т. Покрова принесла свой подарок бойцам Красной Армии. Она сдает валенки, тек-

шое одеяло, фуфайку и полуторастянные перчатки.

— Пусть наши бойцы — говорит т. Покрова — чувствуют о себе заботу всех трудящихся. Мы ничего не пожалеем для наших дорогих воинов, для того чтобы быстрее разгромить разбойничью банду Гитлера.

Домашняя хозяйка т. Тельная сдала рубашку, простыню, полотенце и носки. Тов. Осипова принесла теплый свитер, полотенце, зимнюю шапку. Домохозяйка т. Духанина сдала шапку и теплый шарф.

Сотни теплых вещей сдают представители коллективов. Тов. Москалева сдала от рабочих и служащих дистанции связи теплые рубашки, белье, брюки, шапки зимние и другие вещи. Больше 30 овчин, фуфайки, шапки, варежки сдал представитель коллектива дистанции пути.

Сбор теплых вещей для бойцов проходит всего несколько дней, но он уже является яркой демонстрацией неразрывной и кровной связи народа с героической Красной Армией.

Всегда готовы помочь

Домашние хозяйки города Тайги горячо откликнулись на призыв обеспечить бойцов Красной Армии всем необходимым для зимы. По всем уличным округам прошли собрания. Население единодушно заявило, что даст много теплой одежды нашим доблестным воинам.

Активно проходит сбор теплой одежды на округе № 41 (председатель уличного комитета т. Колесникова). Домохозяйки этого округа сдали 20 овчин, шкурок и кож, полушубок, фуфайки, свитры, холст, варежки, всего больше 80 вещей.

От домашних хозяйств округа

№ 66 (председатель уличного комитета т. Щерб) поступило много овчин, шапок, носков шерстяных. Население округа № 28 сдает белье, варежки, зимние шапки. Много теплых вещей и овчин поступило от домашних хозяйств округа № 18.

На собраниях и сдавая вещи домашние хозяйки говорят:

— Мы живем зажиточно. В каждой семье найдутся теплые вещи, пригодные для бойцов. С радостью отдадим их для доблестной Красной Армии. Это ускорит победу над врагом.

Попов.

ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ

На собрании домашних хозяйств округа № 31 города Тайги выступающие говорили:

— Не щадя крови и жизни защищают бойцы Красной Армии счастье советского народа. Мы у них в неоплатном долгу. Это обязывает нас помочь красным воинам. Наша забота о бойцах ускорит гибель фашизма.

Сейчас же после собрания начался сбор вещей. Домохозяйка т. Бобович сдала овчину. Домохозяйка Улихина — ру-

кавицы и т. д. Кроме того население округа № 31 решило собрать деньги, приобрести материал и пошить для бойцов теплую одежду.

Председатель уличного комитета т. Рязаева и домашние хозяйки тт. Нелюбина, Шоскихина, Буцилина внесли по 20 рублей каждая, домохозяйки тт. Дмитриева, Короленко, Каплина и другие по десять рублей. Сбор вещей и денег продолжается.

Заремба.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

С горячим патриотизмом отклинулись коллективы леспромхоза и Кузбасслеспродторга на призыв обеспечить бойцов Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома фашизма.

На проведенном митинге рабочие и служащие заявили, что все дадут для того, чтобы наши красноармейцы и командиры ни в чем не нуждались зимой.

После митинга начался сбор вещей. Тов. Седавных сдал валенки, фуфайку, две пары теплых варежек. Тов. Зайцев — фуфайку ватную, шапку — ушанку, рукавицы и варежки.

Тов. Усова — свитер, рукавицы и носки. Тов. Гоглачев — фуфайку ватную и варежки теплые. Райком союза леса и сплава передал для бойцов Красной Армии 2 полушубка, 5 фуфайок и 10 пар теплых варежек.

Всего от рабочих и служащих леспромхоза и Кузбасслеспродторга (не считая лесоучастки) поступило 89 теплых вещей, в том числе 13 ватных фуфайок, 4 ватных брюк, 16 пар овчинных рукавиц, большее количество вязанных варежек, три пары валенок и много другой теплой одежды и обуви.

Сафонов.

ПОЛНОСТЬЮ ГОТОВЫ К ЗИМЕ

Образцовой подготовкой к зиме укрепим оборону родины. Под таким лозунгом коллективы предприятий транспорта готовятся к работе в зимних условиях.

В дни Отечественной войны, когда государству дорог каждый рубль, очень важно, готовясь к зиме полностью использовать местные ресурсы, все что можно делать своими силами.

Коллектив Тайгинской ЦЭС, приступая к ремонту электростанции, брал на себя обязательство закончить все ремонтные работы и подготовиться к зиме не к 15 октября, как предусмотрено планом, а на месяц раньше, т. е. к 15 сентября. При этом основные работы сделаны силами своего штата, используя местный материал.

Свое обязательство коллектив ЦЭС выполнил. Ремонт оборудования станции закончен раньше 15 сентября. Все работы произведены своими силами. Машинисты и их помощники, слесари и другие рабочие станции работали не считаясь со временем, горя единственным желанием дать большее производству. Машинисты Васильев, Бухаров, бригадир Шпаков, слесари Меньших, Богданов и другие товарищи приложили всю свою инициативу и энергию к тому, чтобы образцово подготовить все агрегаты к работе в зимних условиях.

Полностью были использованы внутренние ресурсы. К примеру можно привести такой факт. Необходимо было капитально отремонтировать опоры высокого напряжения. По инициативе рабочих изыскали и использовали местный материал. В результате работа была выполнена без затрат государственных средств. Бережно расходуя каждую копейку коллектив электростанции на ремонт затратил вдвое меньше средств чем было предусмотрено планом.

Действенной инициатива рабочников электростанции в современных условиях войны является ответом на призыв товарища Сталина о мобилизации всех сил и резервов для быстрейшего разгрома подлого врага.

Иванов.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской Смотрите и слушайте полноценные фильмы

С 26 по 28 сентября

„Победа за нами“

Боевой киносборник № 1 С 29 сент. по 2 октября

Боевой киносборник № 2 С 3 октября

Боевой киносборник № 3 Товарищи рабочие, служащие, советская интеллигенция, школьники, домохозяйки — организуйте коллективный просмотр героических эпизодов с фронта Отечественной войны.

Тайгинской райконторе КУЗБАССЛЕСПРОДТОРГА

ТРЕВЕУТСЯ

ОПЫТНЫЙ ПЛАНОВИК

Обращаться в часы занятий.

Тираж 3000 экз.